
地域子ども会の運営に関するアンケート調査　調査結果

１．調査の概要

（１）調査目的

子ども会活動の振興に向けた施策の方向性を検討する上で、地域子ども会育成会会長の役員活動

に対する負担感や必要なサポートなど、日ごろの活動状況について、調査をするため実施

（２）調査対象

（３）調査期間

令和６年９月１２日（木）～ 令和６年１０月１１日（金）

（４）調査方法

郵送による配布、回収はロゴフォームによるＷＥＢ回答方式

（５）回答状況

区分 件数 件数 %

回答あり 802 57.6%

未回答 590 42.4%

合計 1,392 100.0%

（６）調査結果の表示方法

・件数％は、各項目を選んだ人が、回答数全体に占める比率を表示。

・割合は、小数以下第２位を四捨五入して算出。（内訳比率の計は必ずしも100％にならない。）

令和６年度の地域子ども会運営助成金の申請のあった育成会会長



２．集計結果

調査にご回答いただいている方の地域子ども会（単位子ども会）の所在区を教
えてください。

件数 件数 %

千種区 47 5.9%

東区 37 4.6%

北区 56 7.0%

西区 59 7.4%

中村区 99 12.3%

中区 29 3.6%

昭和区 74 9.2%

瑞穂区 56 7.0%

熱田区 41 5.1%

中川区 45 5.6%

港区 35 4.4%

南区 63 7.9%

守山区 13 1.6%

緑区 51 6.4%

名東区 64 8.0%

天白区 31 3.9%

無回答 2 0.2%

合計 802 100.0%

あなたの親族（お子さんやお孫さんなど）が子ども会に加入しているかどうか教
えてください。

件数 件数 %

加入している 765 95.4%

以前は加入していたが、現在は加入していない 19 2.4%

加入していない 13 1.6%

その他 4 0.5%

無回答 1 0.1%

合計 802 100.0%



あなたの年代で該当するものを選んでください。 件数 件数 %

20歳代以下 7 0.9%

30歳代 173 21.6%

40歳代 527 65.7%

50歳代 69 8.6%

60歳代 16 2.0%

70歳代以上 9 1.1%

無回答 1 0.1%

合計 802 100.0%

あなたの就労状況を選んでください。 件数 件数 %

会社員・公務員（フルタイム） 268 33.4%

自営・自由業 65 8.1%

アルバイト・パート（派遣も含む） 335 41.8%

家事専業 120 15.0%

その他 12 1.5%

無回答 2 0.2%

合計 802 100.0%

あなたの地域子ども会は、区子ども会育成者組織（区子連）に加入しています
か。

件数 件数 %

加入している 527 65.7%

加入していない 111 13.8%

わからない 163 20.3%

無回答 1 0.1%

合計 802 100.0%



地域子ども会の役員の活動に負担を感じたことはありますか。 件数 件数 %

かなり負担に感じる 283 35.3%

少し負担に感じる 389 48.5%

あまり負担に感じない 107 13.3%

ほとんど負担に感じない 15 1.9%

わからない 6 0.7%

無回答 2 0.2%

合計 802 100.0%

（地域子ども会の役員の活動を「かなり負担に感じる」または「少し負担に感じ
る」とお答えいただいた方にお伺いします。）地域子ども会の役員の活動で負担
に感じる活動は、どのようなことですか。（３つ以上当てはまる場合は、特に負担
に感じるものを３つ選んでさい。）

件数 件数 %

地域子ども会行事やその準備に時間がとられること 457 68.0%

地域子ども会の活動のための会議に時間がとられること 250 37.2%

地域子ども会行事や活動内容の企画をすること 202 30.1%

地域子ども会運営助成金の申請手続きに時間がとられること 200 29.8%

地域子ども会の会員募集に時間がとられること 78 11.6%

その他の地域子ども会の運営事務に時間がとられること 42 6.3%

区や学区の子ども会行事やその準備に時間がとられること 190 28.3%

区や学区の子ども会活動のための会議に時間がとられること 103 15.3%

子ども会以外の地域活動（町内会や自治会など）の行事やその準備に時間がと
られること

144 21.4%

子ども会以外の地域活動のための会議に時間がとられること 46 6.8%

その他 52 7.7%

合計 1,764 262.5%



地域子ども会の役員活動にやりがいを感じますか。 件数 件数 %

かなりやりがいを感じる。 88 11.0%

少しやりがいを感じる。 403 50.2%

あまりやりがいを感じない。 165 20.6%

ほとんどやりがいを感じない。 91 11.3%

わからない 52 6.5%

無回答 3 0.4%

合計 802 100.0%

日頃の運営（行事以外）について、地域子ども会の役員に対するサポートとして
希望する内容は、どのようなことですか。（３つ以上当てはまる場合は、特に希望
するものを３つ選んでください。）

件数 件数 %

地域子ども会の会議の開催回数の減少や効率化のための支援 283 35.3%

区や学区単位の子ども会の会議の開催回数減少や効率化のための支援 277 34.5%

オンラインでの打合せなどのICT活用のためのサポート 162 20.2%

子ども会運営事務マニュアルや相談対応事例集の作成及び配布 169 21.1%

市からのお知らせや支援情報をまとめたウェブサイトの構築 89 11.1%

子ども会運営に関する相談窓口の設置 86 10.7%

わからない 120 15.0%

行事以外のサポートはとくに必要としていない 165 20.6%

その他 56 7.0%

無回答 2 0.2%

合計 1,409 175.7%



行事について、地域子ども会の役員に対するサポートとして希望する内容は、ど
のようなことですか。（３つ以上当てはまる場合は、特に希望するものを３つ選ん
でください。）

件数 件数 %

行事プランやイベント提供者の情報提供 268 33.4%

行事プランやイベント提供者との連絡調整 143 17.8%

行事当日の運営補助スタッフの派遣 269 33.5%

行事の実施場所や必要備品などの準備のための洗い出しや予約など 229 28.6%

行事当日のスケジュールや行程表の作成補助 136 17.0%

行事当日に配布するプレゼントや参加賞等の情報提供 210 26.2%

行事実施後のアンケート調査 13 1.6%

わからない 102 12.7%

行事のサポートはとくに必要としていない 117 14.6%

その他 31 3.9%

無回答 6 0.7%

合計 1,524 190.0%

あなたの地域子ども会の運営において、ICTツールを活用した取り組みとして実
施しているものを選んでください。（利用しているものすべてを選んでください。）

件数 件数 %

ZOOMなどのウェブ会議システムを活用したオンライン会議の開催 18 2.2%

LINEなどのＳＮＳを活用したグループ内での情報発信 686 85.5%

Googleフォームなどの入力フォームを活用した名簿やアンケートの集計管理 141 17.6%

Geminiなどの生成ＡＩを活用した資料作成や情報収集 0 0.0%

Googleフォトなどのグループ内での写真の共有 56 7.0%

Googleレンズなどを活用した画像の読み取りや手書き文書のデータ化 8 1.0%

Jimdoなどを活用したwebサイトによる情報発信 0 0.0%

CapCutなどを活用した子ども会行事の動画の編集 3 0.4%

いずれも利用していない 94 11.7%

その他 15 1.9%

無回答 6 0.7%

合計 1,027 128.1%



あなたの地域子ども会で、子どもが自分たちで行事の企画や運営を行う取り組
みとして実施しているものを選んでください。（実施しているものすべてを選んでく
ださい。）

件数 件数 %

子どもが行事の企画の検討を行う子ども会議の開催 55 6.9%

子どもが行事の準備段階から関わる行事の開催 90 11.2%

子どもが行事当日の運営に関わる行事の開催 157 19.6%

いずれも行っていない 591 73.7%

その他 10 1.2%

無回答 4 0.5%

合計 907 113.1%


